



74-41-61-21
(48.11)



МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант 1

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников Ломоносов

по обществознанию

Нозадзе Георгия Ануровича
фамилия, имя, отчество (в родительном падеже)

Дата

«16» февраля 2020 года

Подпись участника

[Подпись]

Чистовик.

Задача 2д.

Гражданин П. поступил правильно с юридической точки зрения, так как в соответствии с Законом о защите прав потребителей "потребитель в случае покупки товара ненадлежащего качества, в том числе товара, не отвечающего требованиям, предъявляемых к продавцу заранее (в данном описываемом случае речь идет о компьютерных к компьютеру гражданином П.), имеет право требовать снижения цены товара.

В подобной ситуации гражданин П. с юридической точки зрения может также требовать возврата денежных средств, уплаченных за такой товар, при предъявлении товарного чека, а равно и без предъявления такового, а также требовать замены товара ненадлежащего качества на такой же товар надлежащего качества либо на аналогичный товар.

Задача 3б.

Оригинальное название Великобритания — Соединенное королевство Великобритании и Северной Ирландии. Это унитарное государство, включающее в себя Англию, Шотландию, Северную Ирландию и Уэльс. Парламент Великобритании состоит из Палаты Лордов и Палаты общин. К двум ведущим партиям Великобритании относятся лейбористская и консервативная партии. Брексит — специальный термин для обозначения процесса дезинтеграции (выхода) Великобритании из =>

Чистовик.

=7 состава Европейского союза.

Задание 42.

1. Гражданское общество — это система негосударственных социальных отношений, социальных связей и социальных институтов, выражающих разнообразные частные интересы граждан в различных сферах жизни общества, защищающих частную жизнь граждан от необоснованной регламентации со стороны государства.

2. Основной функцией гражданского общества является защита частной жизни граждан от необоснованной регламентации со стороны государства. Иными функциями гражданского общества являются удовлетворение различных потребностей и интересов индивидов в различных сферах жизни общества (в экономической, политической, социальной и духовной). Негосударственный характер гражданского общества предполагает, что входящие в его состав институты (политические партии, общественно-политические движения, объединения потребителей, ассоциации предпринимателей, церковь, независимые СМИ) не являются государственными органами или государственными учреждениями. При этом институты гражданского общества представляют собой важнейшие элементы институциональной (организационной) подсистемы политической системы общества в условиях демократического развития. Стоит отметить,

=>

Чистовик.

что большинство современных политологов уверено в том, что высокий уровень развития гражданского общества является предпосылкой формирования правового государства. Однако данное социальное явление (гражданское общество) имеет иную трактовку философов предшествующих столетий. В частности, Томас Гоббс в трактате «Левиафан» указывал на тот факт, что для обеспечения стабильности общества государству необходимо преобладать над гражданским обществом, которое представляет собой центробежную силу. Современными теоретиками теории политической культуры (Анн Алсон-дом и Вербой) гражданское общество рассматривается в качестве предпосылки культуры участия, посредством которой интерес и инициатива граждан направлена на участие в политической жизни государства. В условиях демократического развития Российской Федерации институты гражданского общества играют важную роль — они являются инструментами формирования и выражения политической воли граждан РФ, удовлетворения их неформальных потребностей (культурных, экономических и т.п.).

Задание 15.

Для установления розничной цены за одну единицу товара необходимо проанализировать соотношение постоянных и переменных издержек производства:

420 тыс. рублей — издержки на сырье (переменные).

120 тыс. рублей — ЗП персоналу (переменные).

60 тыс. рублей — вклад администрации и общезначительные расходы (постоянные).

=>

Т.к. в размер ^{чистовик} розничной цены входят только переменные издержки (зависимые от объема производства).

Рассчитаем переменные издержки на производство 6 компьютеров:

$$420 \text{ тыс. руб.} + 120 \text{ тыс. руб.} = 540 \text{ тыс. руб.}$$

Таким образом, розничная цена за одну единицу товара (компьютера) рассчитывается:

$$540 \text{ тыс. рублей} : 6 = 90 \text{ тыс. рублей.}$$

Следовательно, розничная цена компьютера должна быть установлена не ниже суммы в 90 000 рублей.

↙ см. правильное решение на стр. 1 Черновика

Ответ: не ниже 140 000 рублей.

Задание 59.

Эссе на тему:

«Этнокультурный конфликт».

Социальный конфликт представляет собой явление, с которым отдельные индивиды и общество в целом встречаются на протяжении всего его развития. Перед тем, как непосредственно перейти к анализу отдельного вида социального конфликта — этнокультурного, мне бы хотелось выявить, какими образом определяют сущность социального феномена представители трёх основных парадигм в социологии: структурного функционализма, теории конфликта и символического интеракционизма. Общеизвестным является тот факт, что социальный конфликт представляет собой форму социального взаимодействия, проявляющей-

Чистовик.
 ся в соперничестве социальных субъектов за какой-либо ограниченный ресурс, в их открытой борьбе и противодействии, в столкновении их интересов. Однако относительно причин социальных конфликтов различные социологические концепции парадигмы представляют диаметрально противоположные точки зрения. С точки зрения сторонников структурного функционализма, причина социального конфликта кроется в несогласованности элементов сложившейся системы под названием общество. Представители теории конфликта видят в причине социального конфликта в чуждости конкретного класса (расы, гендера), подавляющего другой класс (расу, гендер). Наконец, символическое интеракционисты причиной любого социального конфликта называют столкновение ценностей индивидов, формирующихся в обществе. На мой взгляд, для того чтобы раскрыть сущность этнотерриториального конфликта необходимо абстрагироваться от макросоциологических подходов (структурного функционализма и теории конфликта), так как они не могут в полной мере отразить те социокультурные противоречия, которые являются фундаментом конфликта различных этнических групп.

Этнотерриториальный конфликт является разновидностью этнического конфликта и представляет собой форму противостояния различных этносоциальных групп за расчленение представителей конкретного этноса в рамках конкретной территории. Как утверждал политолог и социолог Л. Тумилович в труде "Раса и государство", именно противостояние этносов во многом стало причиной зарождения государства (теория внешнего насилия). Однако возникает вопрос: "Что же является

привинной этнической борьбы? И если сегодня подобная привина сохраняется, что можно сделать для того, чтобы ее ликвидировать?

Ответом на первый вопрос, по мнению многих культурологов, таких, как А. Тойнби ("Постижение истории") является культурная дисперсия общества. Язык, религия, объекты материальной культуры конкретного этноса являются неотъемлемой частью его успешного функционирования как целостного объединения людей.

При встрече представителей этноса с культурой, ценностями которой противостоят ценностям данной общины, происходит естественная реакция носителей этноса на чуждую им культуру, проявляющаяся в форме культурной интеграции либо установлении "культурной гегемонии" (Траппи). Последняя форма и является собой привину этнического конфликта.

Но какими образом территория, на которой базируется тот или иной этнос (вне зависимости от того, является ли он титульным) влияет на обострение конфликта? Территория, на которой проживает этнос, является ^{защищает} центральное место в историческом мире обитателей происхождения людей. С целью раскрытия данного тезиса, привинизируем данный привину этнокультурального конфликта на историческом примере. В IX-VI вв. до н. э. катализатором борьбы египтян и евреев стало историческое стремление еврейского народа к проживанию в Ханаанской ("обетованной") Земле, которое отражено в Ветхом завете. Возвращаясь к вопросу о том, сохраняются ли привины этнокультурального конфликта в условиях современного мира, необходимо дать положительный ответ, так как

Чистовик.

гетерогамность культур различных цивилизаций, делает их уникальными и предполагает наличие противоборствующих интересов национальных государств.

Выявив причину этнотерриториального конфликта как такового, стоит рассмотреть основные средства его разрешения, ориентируясь на современные социокультурные реалии. Во-первых, конфликт можно решить посредством уступок со стороны одного социального субъекта (этноса, нации) в пользу другого. Такой путь разрешения может пасть на взаимоотношения этнического большинства и этнического меньшинства, что приведет неизбежно к социальному взрыву (например, при компактном расселении представителей этнического меньшинства). Во-вторых, можно обратиться к авторитету в лице мирового сообщества (на сегодняшний день таковым является Совет Безопасности ООН), который может принудить стороны конфликта к осуществлению и реализации взаимных уступок. В-третьих, конфликт наций может быть решен посредством переговоров, в ходе которых стороны придут к консенсусу (например, о культурной интеграции в различных средах общества). Отказ от двух последних средств разрешения социального конфликта может отразиться на радикальных формах его проявления.

Этнотерриториальный конфликт может проявляться в латентной форме (росте национализма и ксенофобии в конкретной этнической группе) либо в открытой форме (вооруженных действиях либо в актах терроризма). На мой взгляд, с целью анализа открытой формы

Чистовик.

проявления этнотерриториального конфликта, правомерно рассмотреть конкретные примеры данной разновидности конфликта в российской и международной общественной жизни. На историю России повлиял ^{попытку} вооруженного решения

этнотерриториального конфликта во время (противостояния России и Польши)

подавления Николаем I польского восстания в 1831 году и в рамках Советско-польской войны

1919-1921 гг. Оба вооруженных конфликта были вызваны стремлением Польши восста-

новить социокультурную этническую целостность страны в границах бывшей Речи Пос-

политой. Что касается иных вооруженного столкновения многосторонних государств, стоит

упомянуть о вооруженном конфликте Израиля и Палестины во второй половине XX века,

детерминированного также историческими при-

чинами. Иными примерами этнического кон-

фликта, вызванного культурными, национальными и территориальными противоречиями, проявляю-

щихся не только в вооруженной борьбе, но и в актах террора, могут быть названы русско-

чеченский конфликт в рамках двух русско-чеченских военных кампаний, а также кон-

фликт между Британией и северной Ирландией.

В заключение хотелось бы сформули-

ровать собственное мнение о мерах предот-

бражения подобных конфликтов. Во-первых, необходимо законодательно закрепить монопо-

льное право международного сообщества на раз-

Во-вторых, следует ^{уставик.} отказаться от политики навязывания культурных стандартов одним этносом другим (другая этническая тенденция усилилась во время вестернизации как части процесса глобализации в последние десятилетия). Данных шаг будет представлять собой некие культурные традиции отдельных народов. В третьих, следует расширять международные программы культурного партнерства различных стран по сотрудничеству.

Таким образом, отказ от политики насилия со стороны всех субъектов международного права вообще и отдельных лиц в частности способен решить важную проблему современного общества - этнокультурно-религиозного конфликта.



Черновик.

↳ Продолжение задания 1б.

60 тыс. руб. - на 1 компьютер (от оклада административного здания)

420 тыс. руб. / 6 = 60 тыс. - на 1 компьютер (от ~~з/п~~ сырья).

120 тыс. руб. / 6 = 20 тыс. - на 1 компьютер от з/п).

⇒ Розничная цена = 60 000 + 60 000 + 20 000 + % наценки = 140 тыс. рублей (140 000 рублей) + % наценки.

Ответ: розничная цена должна быть установлена в размере не ниже 140 000 рублей.

